

# ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№ 6 (10570)

Вторник, 18 января 2000 года

Газета издается с 1933 года

## ПОЗДРАВЛЕНИЕ

**В ПЕРВЫЕ** священники Кемеровской и Новокузнецкой епархии во главе с архиепископом Софронием были приглашены на встречу с губернатором области. Эта знаменательная встреча была посвящена 2000-летию Рождества Христова. Губернатор тепло поздравил всех с великим праздником Рождества Христова и вручил ряду священников медали и почетные грамоты. Медаль «За особый вклад в развитие Кузбасса» вручена и нашему Благочинному церкви Осинниковского округа, протоиерью о. Димитрию. После поздравлений и вручений наград состоялась беседа. Губернатор, архиепископ и священники говорили о самых насущных вопросах, таких, как возрождение православной веры, духовное и нравственное воспитание молодежи.

Н. НАДЕЖДИНА.

## Уважаемые избиратели!

**БЛАГОДАРИО** Вас за активную поддержку избирательного объединения «Коммунистическая партия Российской Федерации» № 20 во время выборов 19 декабря 1999 года в Государственную Думу.

Работа предстоит огромная, нелегкая, но преодолеть трудности мы сможем все вместе, уважаемые земляки.

Надеюсь на дальнейшее сотруд-

ничество и объединение усилий, направленных на развитие Кузбасса.

От всей души желаю Вам крепкого здоровья, мира, согласия и благополучия Вам и Вашим близким.

С уважением  
первый секретарь ОК КПРФ  
Кемеровской области  
Э. В. Жигулина.

## Проблема

**Общественных организаций сегодня существует множество. Об одних у нас сложилось достаточно ясное представление, о других - только приблизительное, о предназначении третьих остается лишь догадываться. Но есть организации, одно название которых избавляет от необходимости в комментариях. В их числе - комитеты солдатских матерей, созданные в последние годы в различных регионах страны.**

НЕ СТАЛА исключением и наша область: в Калтане с недавних пор обосновалась Кемеровская областная благотворительная организация «Комитет солдатских матерей». Наша газета в сентябре прошлого года уже писала о его деятельности: давая интервью, председатель Комитета Людмила Григорьевна Буркина сообщила о намерении провести съезд. Союза родителей военнослужащих Сибири. Идея: организовать такой форум в маленьком городке и малыми силами (главным образом, силами общественности) показалась тогда нереальной, почти фантастической. И все же съезд состоялся, хотя из-за трудностей финансового плана оказался куда менее представительным, чем планировалось.

Проводилось мероприятие, собравшее членов комитетов солдатских матерей, на базе профилактория «Юбилейный». Присутствовали на нем представители администрации г. Калтана, сотрудники будущего центра социальной реабилитации призывитников и военнослужащих и другие.

Об открытии центра на съезде был разговор особый.. Неслучайно проводился он в «Юбилейном», ведь центр предполагается открыть именно здесь.. Администрация города выделила для этого два корпуса, а вот привести их в должный вид и оборудовать рассчитывали на средства областного бюджета. В центре будет организован амбулаторный врачебный прием; бывшие участники военных действий получат психологичес-

## НОВОГОДНИЙ ПОДАРОК

а может, и рождественский (как будет угодно), прибыл в Осинники из Санкт-Петербурга 2 января - новенький трамвай. А уже на следующий день оперативно, но неasco скоро организованная бригада разгружала долгожданное приобретение. Впрочем, трамвай еще не был оплачен, да и вовсе ни рубля «живых» денег не уйдет на него: руководство Санкт-Петербургского трамвайно-вагонного механического завода любезно согласилось на взаимозамену углем, который затем, в свою очередь, намерено обменять на комплектующие детали.

Так вот нам повезло. И не случилось бы этого, если бы не инициатива директора трамвайного управления П. М. Довгоша. Конечно, он мог бы спокойно сидеть сложа руки, время от времени списывая напрочь вышедшие из строя вагоны рижского производства, полученные еще в незапамятные времена, оправдывая свою бездействительность отсутствием денежных средств, которых действительно нет. Но только за деньги продают свою продукцию вагоностроители Риги. На «Татры» нужна вообще валюта, которая нам и не снилась. Усть-Катавские вагоны дороже. Остался Санкт-Петербург,

с которым П. М. Довгоша вот уже несколько лет поддерживает деловые контакты. Осинники стали как бы дополнительным полигоном по

высказывают производителям, указывая на те узлы и агрегаты, которые их не особо устраивают.

Новый вагон, который поставлен в депо на профилактику, из современной серии ЛМ-93. Модернизированный.

Но и это еще не все. В конце первого квартала - начале второго ожидается поступление еще одного трамвая, последнего поколения - ЛМ-99 К, который уже практически готов. Он лучшего дизайна, теплее, в нем больше автоматики и механизмов безопасности. Он существенно тяжелее, что весьма немаловажно.

**Власть**  
**11 января представители завода из Санкт-Петербурга посетили Осинники, подписав договор на поставку нашему городу трех новых вагонов. Таким образом уже началась осуществляться программа обновления подвижного состава трамвайного управления.**

доводке до совершенства техники нового производства. Кстати, механика питерских трамваев идентична рижским, поэтому нам не нужно менять производственную базу трамвайного управления, перестраивать депо и т. д. Специалисты по трамвайным из Осинниковательно наблюдают за полученными вагонами: свои соображения

11 января представители завода из Санкт-Петербурга посетили Осинники, подписав договор на поставку нашему городу трех новых вагонов. Таким образом уже началась осуществляться программа обновления подвижного состава трамвайного управления, которую еще предстоит утвердить на очередной сессии городского Совета народных депутатов. Думается, что враждений с их стороны не последует: руководство и трамвайного управления, и администрации города подготовили самым тщательным образом.

Л. СМИРНОВА.

## Всем вместе

ка, Прокопьевска, Междуреченска. Главное, чего приходилось добывать, - не допускать призыва в армию ребят, имеющих серьезные проблемы со здоровьем. Не секрет, что таким ребятам выполнение «священного долга» чаще всего не под силу, что именно они в первую очередь становятся жертвами «внеуставных» отношений. Той самой «дедовщины», которая стала в армии явлением. повсеместным.. К сожалению, медкомиссии при военкоматах не всегда проявляют объективность и принципиальность, нередко даже призывают с тяжелыми недугами (эпилептическим синдромом, сотрясением мозга, энурезом) признать годными к военной службе. В таких случаях вмешательство общественности становится для них жизненно важным, по существу единственным выходом из безвыходного положения. Правда, это вмешательство требует от членов Комитета особой решительности, настойчивости и предпримчивости, не говоря уже об огромных нервных и физических нагрузках. И тем не менее благодаря усилиям женщин-обще-

ственниц за короткий период существования организации было комиссовано 20 человек, 11 - получили отсрочки по заболеванию или семейным обстоятельствам. Иногда на помощь приходили сотрудники Новокузнецкого центра лучевой диагностики. Не случайно на съезд приглашалась и выступала с информацией его главный специалист, доцент, зав. кафедрой И. Р. Кузица.

Однако разбираться приходится не только с частными случаями. Члены комитета озабочены тем, что выпускников институтов и техникумов заставляют сдавать экзамены на 3-4 месяца раньше положенного, как раз к очередной призывной кампании. По их утверждению, директора учебных

учреждений за поддержку. Слова признательности за помощь и понимание проявляются в адрес главы администрации г. Калтана Ю. И. Коржавкина, директора ЮКПК И. Я. Шумунка. В Комитете рассчитывают, что и в других городах области относится к его деятельности точно так же, помогут с материальным обеспечением.

Чтобы убедиться, что в Калтане воспринимают Комитет всерьез, достаточно перечислить тех, кто участвовал в работе съезда и выступил на нем с докладами. Это глава города, зам. главы по социальным вопросам Т. И. Агеева, зам. главы по финансовым вопросам А. А. Парфенов и другие. Заслуживает внимания тот факт, что Калтанская администрация наладила связь с пограничной частью на Алтае, что в городе ведется сбор средств и вещей для военнослужащих.

- Нам пока не удалось развернуть такой работы, - призналась представитель Комитета солдатских матерей из Хакасии. - У вас стоит поучиться.

Поддерживаем мнение, что нашим комитетам нужно объединяться.

Так что у Комитета есть над чем работать и ради чего: работать.

Е. СЕРГЕЕВА.

## Внимание!

**УПРАВЛЕНИЕ архитектуры и градостроительства города Осинники доводит до сведения граждан, имеющих гаражи в городе и на поселках, о том, что необходимо сдать гаражи в эксплуатацию. А также тем, кто не прошел регистрацию договоров на строительство гаражей, обратиться с документами в 7-й кабинет администрации города. ЗАСТРОЙЩИКАМ, КОТОРЫЕ СТРОЯТ ИНДИВИДУАЛЬНЫЕ ЖИЛЫЕ ДОМА, продлить сроки строительства в архитектуре, а законченные дома сдать в эксплуатацию. В случае наявки будут применены штрафные санкции.**

**Интервью**

**В прошлом году была совершена 221 квартирная кража, в 1998 году - 182. В связи с этим мы обратились к оперуполномоченному уголовного розыска Осинниковского ГОВД по линии квартирных краж С. В. Роженцеву:**

- СЕРГЕЙ Викторович, как вы считаете, с чем связан рост краж из квартир и частных домов?

- Прежде всего это связано с ухудшением социально-экономического положения населения, с невыплатами заработной платы, безработицей, увеличением числа лиц, употребляющих наркотики.

Из анализа раскрытых краж можно сделать вывод, что большинство лиц, совершивших данные преступления, либо наркоманы, либо ранее судимые, неработающие граждане. Большинство зарегистрированных краж совершалось путем проникновения через входную или балконную дверь.

И если раньше воров привлекали квартиры хорошо обеспеченных людей, а также квартиры, оставленные без присмотра на длительное время, то сейчас воруют у всех подряд, даже у малоимущих пенсионеров.

Предметами посягательства являются не только золотые и меховые изделия, телевизоры, видеопарта и бытовая техника, но и бывшие в употреблении носильные вещи.

- Не можете ли вы привести наиболее яркие тому примеры?

- В марте 1999 года была выявлена группа квартирных воров в составе 6 человек, один из которых - несовершеннолетний наркоман, ос-

## УХОДИТ ВСЕ, ЧТО ПЛОХО ЛЕЖИТ

тальные - взрослые, трое ранее судимые.

В течение почти полугода они совершили 7 квартирных краж и одну кражу автомобиля из гаража. Воровали все: от аудио-видеоаппаратуры и продуктов питания до старых носильных вещей (вплоть до носков).

Общая сумма ущерба составила 145681 руб. Большая часть вещей работниками уголовного розыска найдена и возвращена владельцам. В настоящее время все преступники осуждены.

В сентябре был задержан неработающий, ранее судимый молодой человек, который в течение лета на территории нашего города совершил 5 краж. Обычно он похищал телевизоры и носильные вещи. Сейчас преступник находится под арестом. И таких примеров можно привести немало.

- Куда «ходят» ворованные вещи?

Чаще всего ворованное сбывается в различные коммерческие киоски, магазины, уличным продавцам. И здесь не лишне напомнить любителям скупать вещи за полцены: за приобретение и сбыт краденных вещей предусмотрена уголовная ответственность, согласно ст. 175 УК РФ. Максимальное наказание - лишение свободы на срок до 5 лет.

- Сергей Викторович, можете ли вы дать конкретные советы, как уберечь себя от квартирных краж?

- Эти правила просты и общепринятые, но их соблюдение избавит от ненужных проблем.

Следует закрывать двери своих квартир, даже если выходите на несколько минут.

Закрывайте входные двери, находясь дома. Были случаи, когда воры, даже и не помышлявшие о краже, увидев незакрытую дверь, заглядывали в квартиру и прихватывали с собой вещи, находящиеся в прихожей (сумочки, шапки, обувь и пр.). В это время хозяева квартиры находились в комнате или на балконе.

Не оставляйте ключи в почтовых ящиках или других условных местах. Уезжая из дома, не забывайте закрывать окна, форточки, балконные двери, особенно на первом и последнем этажах.

При потере ключей в обязательном порядке замените замок.

Не оставляйте одних в квартире малознакомых или посторонних людей.

А самый надежный способ уберечь свое имущество - оборудовать квартиру охранной сигнализацией.

Подготовила  
Н. СЛАСТУНОВА,  
инспектор по связи со СМИ.

## Побольше бы таких!

тридцать лет проработала в должности дезинфектора Вера Ивановна Бирюкова. Причем в очень непростое время. В 60-е годы в городе отмечалась очень высокий уровень инфекционной заболеваемости: регистрировали многочисленные случаи туберкулеза, дифтерии, дисентерии, чесотки, полиомиелита. В связи с этим отдел очаговой дезинфекции ЦЭС работал с огромной нагрузкой. Поскольку санитарного транспорта было крайне мало, дезинфекторам чаще всего приходилось полагаться на собственные силы. Нагруженные т. н. дезсредствами (хлорамином, хлорной известью и др.), отправлялись они пешком, иногда за многие километры, к очагу инфекции. Пока добирались, основательно уставали, но вся работа была еще впереди. Нужно было и помещение обрабатывать, и вещи, загрузив их в передвижную дезинфекционную камеру, и санитарный транспорт после перевозки больного, причем все это делать самым тщательным образом.

Что характерно для Веры Ивановны, она никогда не избегала тяжелой работы - напротив, старалась сделать как можно больше. Бывало, первой стояла у стола диспетчера и просила дать ей наряд на дезинфекцию и госпитализацию больных. Лабораторный контроль неизменно подтверждал, что все, за что она бралась, выполнялось безупречно. Вдобавок - очень быст-

ро, буквально бегом.

Однажды в спешке она, выходя из машины, упала и травмировала ногу. На ушиб поначалу не обратила внимания, в городе в свое время была ликвидирована инфекционная заболеваемость. А еще уважали ее за удивительную душевную щедрость, за стремление делать людям добро, за безотказность. Бывшие ее коллеги вряд ли припомнят, чтобы она хоть кому-то сказала грубое слово, о ком-то отзывалась неодобрительно. И от поручений никого не отказывалась, даже самых хлопотных и неблагодарных. Приходилось удивляться, когда она успевала заниматься семьей, воспитывать двух сыновей, теперь уже взрослых людей. Но ведь успевала же!

Она и сегодня не растратила своей доброты, искренне радуется любому проявлению заботы и участия. Любит, когда заглядывают к ней гости, и никого не отпустит без чашечки чая. Очень благодарна социальному работнику из центра социальной помощи Марии Устиновне Лубягиной, которая ее обслуживает. «Побольше бы таких душевных людей!» - говорит она.

«Побольше бы таких, как сама Вера Ивановна!» - хотелось бы пожелать мне в свою очередь. Долгих лет жизни и всего самого хорошего!

П. БЕРУК,  
ветеран труда.

### Москва - Осинники:

#### ПРЯМАЯ СВЯЗЬ

«Банковская система России должна быть стабильной. Именно из-за нестабильности происходит отток денежных средств на зарубежные счета», - об этом сказал лидер движения «Яблоко» Григорий Явлинский.

В ХОДЕ встречи с предпринимателями г. Оренбурга лидер «Яблока» обсудил многие экономичес-

кие проблемы. Так, в частности, было отмечено,

что отечественный предприниматель боится хранить свои вклады в России,

даже честно заработанные. Поэтому, чтобы их сохранить, люди вынуждены переправлять деньги за границу. По оценкам экспертов, от 70 до 150 млрд. долларов перекочевало сегодня из России за рубеж. Это - итог бездарно проведенных властями реформ, которые превратили российскую экономику в «экономику трубы».

Касаясь других экономических проблем, Григорий Явлинский отметил: «Чубайсовская приватиза-

## Банкам - стабильность

даже государственных счетов и интересов».

Вместе с тем лидер «Яблока» уверен, что выход из ситуации существует. В частности, можно создать механизм, при котором российский долг Международному ва-

## В прокуратуре города ХОТЕЛИ, КАК ЛУЧШЕ...

ДЕСЯТЬ лет назад, на основании решения исполкома городского Совета народных депутатов, в Осинниках был создан детский дом семейного типа Смирновых. Имея двух детей дошкольного возраста, супруги Смирновы взяли опекунство над шестью несовершеннолетними детьми.

Согласно решению исполкома (N 59 от 27.03.90 г.), управление образования через свою бухгалтерию должно осуществлять финансирование опекунской семьи по нормам детского дома - из местного бюджета. Сумма к выплате определяется, исходя из норм питания, обеспечения одеждой, обувью, мягким инвентарем.

Проверкой прокуратуры, на основании заявления гр. Н. М. Смирновой, установлено, что задолженность по выплате денежных средств детскому дому семейного типа с 1996 года составляет 91 тыс. 357 рублей.

По результатам проверки прокурор г. Осинники обратился в суд с исковым заявлением к управлению образования о взыскании задолженности в пользу детского дома.

4 ноября 1999 г. Осинниковский городской суд требования прокурора признал обоснованными и вынес решение о взыскании задолженности с управления образования администрации г. Осинники в пользу детского дома Смирновых в сумме 91 тыс. 357 рублей.

## ЗЛОУПОТРЕБЛЕНИЕ

В ЯНВАРЕ 1999 года в прокуратуру г. Осинники поступила жалоба от обвиняемого в совершении кражи чужого имущества П. о том, что в отношении его со стороны начальника отдела уголовного розыска ГОВД г. Осинники В. С. Кольц систематически оказывается незаконное воздействие с требованием изменить показания об обстоятельствах совершения им кражи. А именно: Кольц в категорической форме требовал от П., чтобы тот отрицал факт причастности к этому преступлению сына В. С. Кольц - В. В. Кольц, ранее судимого совместно с другим сыном В. С. Кольц - Ю. В. Кольц за изнасилование Кузнецким районным судом г. Новокузнецка. Сам же В. С. Кольц посредством незаконного психического воздействия добился от П. изменения показаний. В результате этого при наличии неоспоримых доказательств участия В. В. Кольц в совершении тяжкого преступления, П. стал отрицать причастность В. В. Кольц к совершению преступления. Но все-таки, испытывая неприятный осадок от беседы с В. С. Кольц, П. решил обратиться с жалобой к прокурору города. Кроме того, В. В. Кольц, пытаясь при содействии семейного покровителя избежать заслуженной ответственности за содеянное, в начале 1999 года вновь совершил аналогичное преступление на территории Заводского района г. Новокузнецка, где и был взят под стражу.

По результатам проведенной проверки по жалобе П. 23.02.1999 г. возбуждено уголовное дело по факту злоупотребления В. С. Кольц - своими служебными полномочиями вопреки интересам службы, из личной заинтересованности, что причинило существенный вред охраняемым законом интересам и правам граждан. В. С. Кольц в соответствии со ст. 153 УПК РФ в целях пресечения его преступной деятельности и во избежание незаконного воздействия на свидетелей был отстранен от должности начальника отдела уголовного розыска.

04.11.1999 года приговором Федерального суда подсудимый В. С. Кольц осужден по ст. 285 ч. 1 УК РФ к двум годам лишения свободы условно с исполнительным сроком 2 года.

На приговор суда, в силу мягкости вынесенного наказания, принесен кассационный протест.

В ходе предварительного следствия и судебного заседания В. С. Кольц высказывал многочисленные претензии в адрес работников прокуратуры, проводивших проверку и расследовавших уголовное дело. Недостатков в упреках не было. В. С. Кольц ссылался на личную неприязнь со стороны прокурорских работников, на заказ криминальных кругов. В своем заявлении на имя прокурора области от 2.10.1999 года В. С. Кольц даже набрался дерзости объяснить факт возбуждения уголовного дела в отношении него тем обстоятельством, что отказался выполнить заказ прокурора города совершить убийство сотрудниками милиции Гительмана и Ефимова, в свое время привлеченные к уголовной ответственности. Этим шагом В. С. Кольц рассчитывал убедить руководство облпрокуратуры в том, что высокопоставленные сотрудники милиции в Новокузнецке и Осинниках привлекаются к ответственности только по мотивам личных неприязненных отношений с прокурором, а не в результате совершения ими самими тяжких преступлений.

При проведении проверки в прокуратуре области по лживому доносу С. Кольц установлено, что его домысли и утверждения о том, что его хотели использовать в роли киллера, а в результате его отказа решили отомстить ему, сфальсифицировав в отношении него уголовное дело, являются ложными. В настоящее время решается вопрос о привлечении В. С. Кольц к уголовной ответственности за заведомо ложный донос (ст. 306 ч. 2 УК РФ, наказание до 6 лет лишения свободы).

Д. ВИТОВСКИЙ,  
прокурор г. Осинники,  
мл. советник юстиции.

ция привела к тому, что сегодняшнее банкротство предприятий - это сведение личных, корпоративных и

люстному фонду, составляющий на сегодня 160 млрд. долларов, обслуживался бы за счет процентов от денег, нелегально вывезенных из России. «Только при благоприятном банковском климате деньги не будут уплывать в другие страны на иностранные счета, а будут оставаться в России и работать на отечественную экономику», - добавил лидер движения «Яблоко».

Пресс-центр фракции  
«Яблоко».

**Мы** живем и не задумываемся о том, что беда очень часто стоит на пороге и приходит тогда, когда ее не ждешь. Вчера, вроде бы, был здоров, а сегодня - болен, и помочь может только операция. Сразу же встают вопросы: «Где взять деньги, к кому обратиться за помощью, кому доверить свою жизнь?»

Мы, женщины, нередко попадаем в такую ситуацию. Нам всегда некогда, нет времени посетить врача, обследоваться, лечь в больницу - а как же дом, муж, дети, внуки? Многие ежедневно проходят, пробегают мимо здания, где расположена женская консультация, а времени зайти туда и обратиться к специалистам нет. А ведь это так просто - хотя бы раз в год проверить состояние своего здоровья у умных, чутких, отзывчивых людей, прислушаться к их советам и вовремя позаботиться о себе. Но как говорят, «чужую беду руками разведу, а своей и ума не дам». Вот и бывшься потом над вопросами «где?» и «как?».

Мы встретились в гинекологическом отделении и сразу подружились. Разный возраст, характеры, а беда одна, и впереди у каждой из нас - операция. Страх, боль, отчаяние и вера. Вера в тех женщин, которые работают в этом отделении. Врачи по призванию, посвятившие себя такой нелегкой, порой неблагодарной профессии, - Любовь Яковлевна Новожилова, Юлия Федоровна Гербер, Людмила Афанасьевна Кушнерова, Наталья Михайловна Феданкова. Это они стоят у операционного стола, дежурят сутками, лечат и беспокоятся о нас до и после операции. Плановые - по вторникам и четвергам, а неплановые - в любое время суток, лишь только подъедет скорая помощь. И неважно, как чувствует себя врач, какое у нее настроение, она - вновь у операционного стола, в ее руках - жизнь.

Сверкающая стерильной чистотой операционная, ласковые руки операционной сестры, голос врача-анестезиолога: «Все, засыпаем...». А дальше - операция, уже без тебя, тяжелые моменты пробуждения, палата реанимации, боль - это уже с тобой. Плохо, очень плохо, но рядом, около тебя - медицинские сестры Людмила Васильевна Трифонова, Тамара Nikolaevna Мерзлякова, Тамара Хазиевна Муханова, Раиса Моисеевна Сычугова, Татьяна Викторовна Фиронова, Анжелика Юрьевна

Нагих. Три дня в реанимации, и все эти три дня и три ночи на малейший стон, зов спешат славные женщины, умеющие ловко ставить уколы и капельницы, облегчить боль и поддержать словом. Каждое утро старшая сестра Лидия Павловна Занкова спрашивает своих коллег об их проблемах. В палатах чисто и уютно, что в наше время сделать совсем не просто. Но санитарочки Екатерина Леонидовна Рожнова, Тамара Филипповна Селина, Надежда Камбурова, Валентина Журавлева, Любовь Александровна Бармина не сидят сложа руки - моют, чистят, по-матерински относятся к больным.

Двенадцать дней после операции - время, когда понемножку утихает боль, когда рядом - ставшие близкими соседки по палате, когда ощущаешь заботу родных, друзей и желание жить.

Да, операции сегодня платные, мы не знаем, кто виноват, что за все приходится платить и зачем тогда нужен страховой полис, но мы видели, что в этом отделении больных не делают на группы по принципу «может или не может заплатить». Вначале их спасают теми средствами и медикаментами, какие есть в больнице, но, к сожалению, сегодня в больницах нет

самого необходимого, и больным приходится болеть и выздоравливать за свой счет. Поэтому, наверное, доброта, сострадание и милосердие бесценны, и никакими деньгами не измерить тот труд, тот профессионализм, который присущ всем медицинским работникам женской консультации - заведующей Татьяне Григорьевне Симаковой, зав. гинекологическим отделением Любови Яковлевне Новожиловой. Главный врач Людмила Николаевна Печурина может по праву гордиться своим коллективом, самоотверженность занятых здесь людей, их добровольственное отношение к делу, чуткое и бережное - к больным - и ее заслуга.

В жизни каждого из нас бывают победы и поражения, друзья и враги, мы совершаляем ошибки, радуемся и печалимся, но самое главное заключается не в этом, а в том, что мы имеем право на все это, потому что мы - живы!

Т. Погребняк, С. Сурскова,  
Г. Арыкова.

## У королевы Тоники

- «ВНИМАНИЕ! Внимание! Традиционный бал во дворце королевы Тоники объявляю открытый!» - такими словами начался праздник «Посвящение в музыканты» в детской музыкальной школе № 53.

Все зрители в зале стали участниками замечательного спектакля, который подготовила преподаватель Ольга Владимировна Костюничева с учащимися 4 класса Слесаря Солодкой, Алиной Согдиевой, Алена Антиповой, Олей Рыжковой, Надей Сидоренко, Олей Гребенчук, Аней Цукановой, Аней Черепановой. Начался праздник выступлением хора, руководит которым Нина Васильевна Петухова. Девочки в русских народных костюмах просто очаровали всех зрителей.

Но а потом, как и положено на балу, на сцене появилась сама королева Тоника со всей многочисленной «музыкальной свитой». «Жители музыкального королевства» предложили ребятам пройти большие испытания, чтобы добрыя Тоника разрешила называть их юными музыкантами. И в зале зазвучали веселые песенки про Тонику, Субдоминанту и Доминантсекорду. Ребятам пришлось отвечать на вопросы, разгадывать кроссворд. И они показали, что уже неплохо знают музыку, разбираются в музыкальных законах. А под конец испытаний ребятам пришлося пройти «огонь, воду и медные трубы». Они и здесь не растерялись - задорно исполнили «зажигательные» частушки про музыкальную школу, дружно выпилили лимонад, который им преподнесла Субдоминанта, но а на трубе сыграть удалось самым сильным и умелым.

После таких веселых заданий всем юным музыкантам были вручены на память «медали» и сладкие сувениры. А продолжился праздник концертом, на котором показали свое умение и самые маленькие музыканты, и старшие их товарищи.

Ю. ФАДЕЕВА,  
преподаватель ДМШ № 53.

## Главное - мы живы!

**В** своем пожелавшем блокноте я нашла потускневшую запись почти тридцатилетней давности. Это были фрагменты беседы с бывшим помощником эпидемиолога районной санэпидстанции г. Скадовска, санитарным фельдшером Станиславом Александровичем Серебряковым. Я, член лигтобъединения «Моряна» при газете «Черноморец», когда-то хотела о нем написать в газету.

Мне довелось работать с Серебряковым, и меня поразила его почти отеческая забота обо мне. Известно, на новом месте всегда трудно прижиться, вписаться в рабочий коллектив: надо доказать свое профессиональное умение, коммуникабельность. Приняли меня временно в районную СЭС медстаратистом и секретарь-машинисткой. Шрифт печатной машинки - украинский, отчетность - на украинском языке. Мне эта наука далась бы тогда намного труднее, если бы не Серебряков. Станислав Александрович (для краткости все его звали Стивом Санычем) всецело опекал меня, помогал освоиться в коллективе. Может, потому, что сам коренен сибиряк, уроженец Томска. А на Украину его забросила война. Был ранен, своей кровью обагрил землю Украины в годы войны, освобождая Херсонщину от лютого врага. Потом облюбовал для жительства место у Черного моря в г. Скадовске, женился на украинке. Крепко жила семья Серебрякова, добротный дом из силикатного кирпича, виноградники под окном. Лозаже, когда число приезжих на Украину увеличилось, Стив Саныч часть своей усадьбы уступил привезему, тяготел к русскому сосредоточию. Был он очень уважаем не столько как санитарный фельдшер, сколько как ветеран войны. Жилистый, высокий, седовласый Стив Саныч был очень терпелив к людям, но требовал безотлагательных выполнений санитарных предписаний. 33 села в районе и в каждом для него было дело.

В один из очередных его рейсов в далекое районное село Михайловку я упросила взять и меня. Дорога дальняя - 60 км. А в этих местах довелось воевать Стиву Санычу. Мы ехали гладкой асфальтной дорогой. Вокруг колесились хлеба, спел подсолнух, зелени виноградники, созревал рис, благоухали сады. Длинной дорогой Серебряков рассказывал о том, как преобразилась после войны Украина. Здесь, в Херсоне, он и закончил медучилище, санитарное отделение. Трудно вспоминать те годы, когда по непролазной грязи с боями он преодолевал немалые расстояния. Тогда, после этой поездки со Стивом Санычем в Михайловку, я и вспомнила в свой блокнот фрагменты его рассказа, эпизоды военной жизни, желая поведать о нем читателям. И вот теперь мне захотелось, восстановив в памяти былое, отдать должное - уважение и почтение этому человеку (возможно, его уже и в живых нет...).

В его рассказе тогда меня поразил факт детского геройства. Рассказ Серебрякова - это рассказ о подвиге советских людей, безымянных - тоже.

День и ночь, день и ночь, пять суток рота, в которой воевал Серебряков, додрогла фронт. Рота была заново сформирована из излеченных в госпитале бойцов. Покуда были дороги, их вели на грузовиках. Стояли холодные осенние дни.

Над бесконечно черными и мокрыми полями висело серое мертвое небо, под которым так тоскливо людской душа. Холодная мгла застилала даль. Не зная отыска, минута разбитые дороги и села, рота шла маршем, утопая по колено в расквашенных полевых дорогах. Утомленная, обессиленная, шла упорно вперед. Шла молча, казалась, ни у кого в груди не было живого тепла, в голове - ни проблеска человеческой мысли, в глазах - ни искры света. А если кто-то проронил слово, это вырывало досаду, раздражение и косые взгляды. От беспрерывной ходьбы стоял запах пота и махорочного дыма. Этими запахами пропитались солдатские шинели. Душу охватывало

- Как так?  
- А так. Есть солдаты. Ясно?  
- Ясно, - усмехаясь, сказал Овсянников и озабоченно и деловито спросил: - Ранен?  
- Да вот, «зацепило» немного... Так, царапина...  
- Где же тебя «зацепило»?  
- В Михайловке, в наступлении.  
- А это далеко отсюда?  
- Нет, скоро будете. Только грязи до черта.  
С парнишкой говорил командир, а рота молчала и слушала, жадно втягивая в себя дым ма-хорки.  
- Кто ты, стюка?  
- Я Остап Михайличук из Михайловки. У нас все Михайльчики. Иду ремонтироваться. Как-нибудь добреду.  
- Плохо, брат, что забинтовал рану грязной тряпкой.  
- Санбат разбомбили, нечем было...  
- Санитар! - позвал командир.  
На время похода Серебряков в роте был назначен санитаром. Он с трепетом и волнением рванулся к Остапу.  
- Да не надо расходовать перевязочный материал. Вам еще самим пригодится, - откликнулся мальчишка.  
- Да на нашу долю хватит, - буркнул Серебряков и подумал: это уж точно, что многим из нас доведется перевязывать раны.  
- Ну если хватит, то давай, - согласился Остап и протянул руку. На раздробленной ладони запеклась черная кровь. Мальчишка не выдернул боли при обработке раны и безвольно осел. К нему бросились десятки рук. Кто-то прямо в тряпье бросил свою линель. Когда привели в чувство подняли его, он виновато обвел взоры по всему дому, будто оправдываясь, тихо сказал:  
- Это от слабости, много крови потерял...

Парнишке дали консервы, хлеб, кусок сала с прилипшей махоркой и крошкиами хлеба. И отважный солдат пошагал дальше. А рота смотрела ему вслед, и, может быть, у каждого в душах разлилось тепло, ожили чувства. Забылась смертельная усталость, послышались шутки, смех.

- Солдат, иши ты!  
- А, видать, смысленный!  
- Отчуюга, одним словом...  
- Царяпина, говорит. Ну и ну!  
- Бинты, говорит, самим понадобятся, - ну что ты скажешь?

Без команды рота построилась. Что-то волнующее объединило, сроднило всех. Руки крепче сжались в кулаки. И если бы командир сейчас приказал: «В атаку!», то все как один ринулись бы в бой, не раздумывая. И ничего не остановило бы и инатиска: все они стали мужественне. Позже, в боях, перед взором каждого долго стоял образ Остапа.

А на этот раз кто-то вдруг запел:  
- Идет война народная, священная война.  
Рота подхватила песню и твердым шагом понесла ее вперед. А Остап уходил все дальше «ремонтироваться» в госпиталь. И Стиву Санычу подумалось: это он: все знал теплоту и бодрость в души бойцов. Пусть же тысячи сердец обогреют и его, этого храброго юного защитника Родины.

## Строки благодарности

Мы обратились к депутату

**Мы**, жители ул. Первогорная, долгое время испытывали недостаток в подаче холодной воды в связи с ее большой утечкой из водопроводной сети. С этой бедой мы обратились к своему депутату А. С. Быкову, который с большим пониманием отнесся к нам и ходатайствовал перед заместителем главы администрации М. А. Корбашовым и генеральным директором МП «Водоканал» С. В. Сафоновым о решении нашего вопроса.

Несмотря на сложные зимние условия, бригада «Водоканала», возглавляемая Е. А. Хиля, экскаваторщик Жигульский, сварщик В. Ядьченко, выполнили ремонтные работы быстро и качественно, тем самым преподнесли нам к Новому году хороший подарок.

Большое спасибо всем, кто пришел нам на помощь. Всего вам доброго!

Ф. Золотарев, С. Колдошин, Г. Яковлев, Ю. Самусев.

## Стив Саныч и другие

отчаяние. И уже кое-кто был готов упасть в грязь и заснуть, забыть про все, лежать, не двигаясь, закончить свой путь. И пусть смерть, только ее, не идти дальше. Лишь усилием воли оттолкнули от себя эту человеческую усталость, выпрямляясь и, закусив губы,шли вперед, в густую мглу осени, навстречу неизвестности. Шли и видели разрушенные села, мертвую землю. Казалось, их рота - частичка заблудившихся людей, бредущих в безграничном просторе степей.

Вдруг на трене бугра показалась человеческая фигура. Она быстро приближалась шагом. Каждый невольно всматривался в шагавшего. Это был парнишка четырнадцати лет. Худой, остроносый, с не по-детски углстыми глазами, в телогрейке и шлеме-бундаке. Лицо его, видно, давно не звавшее воды, было желтовато-серым. Парнишка свернулся на обочину, поравнявшись с ротой. Во взгляде не то укор, не то жалость. Рука, обмотанная грязной тряпкой, висела на перевязи. Командир роты Кирилл Овсянников прошел было мимо мальчишки, но остановился, остановился, и вся рота.

- Ты откуда, мальчик? - спросил командир.

- С фронта, - неохотно ответил тот и серьезно добавил, - а мальчиков теперь нет...

- Как так?

- А так. Есть солдаты. Ясно?

Великой Победе - 55

- Ты откуда, мальчик? - спросил командир.

- С фронта, - неохотно ответил тот и серьезно добавил, - а мальчиков теперь нет...

- Как так?

- А так. Есть солдаты.

Ясно?

П. ШИПИЛОВА.

**Об игумене отце Киприане Пересвете я слышала в Моздоке едва не от каждого. Но на вопрос, как бы с ним встретиться, побеседовать, люди разводили руками: «На передовой где-то. Позавчера его видели в Кантемировской дивизии, вчера - в бою за Ханкалу, а сегодня - он там, куда Бог послал».**

СРОК командировки подошел к концу. Рейс «почтовика», которым планировала улететь в Москву, в очередной раз отложили, и я не спеша шла по военному городку. И вдруг... Из распахнувшейся двери медсанчасти появилась исполнинская фигура, облаченная в десантный камуфляжный комбинезон, на груди - огромный наперсный крест на георгиевской ленте среди «иконостаса» орденских планок. И пока я думала, как бы умолить батюшку об интервью, он благословляет меня, заглядывает в глаза:

- Доченька, ты кто? Писать обо мне будешь? А я только встал, три дня пролежал в беспамятстве, но срок мой земной еще не вышел, видать, немало еще у меня дел...

Так состоялось наше удивительное знакомство. Доставленный в медсанчасть с контузией настоятель игумен Киприан, прозванный бойцами Пересветом, пришел в сознание и скоро вернулся к работе.

С ходу батюшка договаривается о том, чтобы назавтра «прихватили» его на военной «вертушке» в Шали. Полковник, заполучивший к себе батюшку, не скрывает радости. Отца Киприана считают в войсках талисманом. Где он, там чеченская пыль не берет.

Еще в первую войну он четырех раз был в плену, шесть раз дуэвцы выводили на расстрел. «Сделай намаз, мы тебя сфотографируем и отпустим», - уговаривали бандиты. Отец Киприан лишь слепывал в сторону. Стреляли поверх головы и уводили в застенок. Дудаев, Хаттаб вели с ним долгие беседы, уговаривали принять мусульманство, грозили, уверяли - и, махнув рукой, отпускали.

Отец Киприан написал книгу о годах, проведенных на передовой, готовил к изданию, а тут - новая война. И он вновь добровольно вернулся в окопы. Сочинение свое

называет «Книгой Памяти» - в ней правда о войне. А то много чего сейчас написали. О самом батюшке, например, кто-то бойко такое сочинил: «Сам стреляет, сам отпевает!»

- Да я с 91-го, как принял постриг, к оружию не прикасался! - возмущается священник. - А отел в ту войну

нельзя?

Молоденец еще совсем солдат долго мнет перед тем, как спросить:

- А скажите, батя, вот мусульманин, если в бою погиб, сразу в рай попадает. А мы как же? Ведь православному без покаяния и отпущения грехов нельзя?

- Моими и вашими молитвами. Смерть - страшная штука, но ты думай о том, что страшнее смерти - позор. Берегите душу. Покаяться надо - и Бог простит. Помолитесь...

И много других внятных и теплых слов находят он для оторванных от родного дома, обожженных войной, а порой и окаменевших сердцем после пережитого мальчиков. Все они его дети, «внучки», а он - их «батяня».

Грустно и ласково смотрят на меня его карие глаза. Ему бы еще лечиться и лечиться, а он уже направляется в окопы. Собирает вещички, разложенные на пустых кроватях, - все они, включая книги и одеяние, легко укладываются в солдатский вещемешок. Больше ничего и не надо ему.

Армия - она накормит, нальет фонтаны стаканов граммов, согреет. Вот и сейчас в палату заглядывает сестричка. Протягивает, улыбаясь, походную фляжку - от разведчиков, с которыми ходил на задание. В мирное время в родном монастыре под Калугой игумен Киприан спокоен и благообразен, а здесь он тяготы ратной жизни и кошмар происходящего разделяет с бойцами с первого дня войны. Хотя в эту войну, как признается отец Киприан, намного легче:

- Ох, не любили они меня в 95-м, - грозит он (в порядке непротивления злу насилием) кулаком в сторону штабного общежития. - Гонял я их за работой, которых столько тогда зря положили. Нынче не так - берегут солдатиков. И меня уважают, крест мой наперсный на георгиевской ленте, дело мое... Понимают, что душу надо беречь. Готовиться к иному миру, иному Царству...

Прослышиав о том, что здесь отец Киприан, со всего города, под разными предлогами освободившиеся на минутку от службы, стекаются солдаты. Батюшка без слов понимает, зачем они пришли. Благословив перстами, приглашает:

- Печать нужна? Подходите внуки мои, сыночки...

Какая печать? - недоумеваю. Отец Киприан между тем запускает руку в бездонный карман и извлекает из

Юлия ЗАХВАТОВА.  
МОЗДОК.  
«Труд».

активная участница конкурса. Работы учащихся этой школы, которые представили наибольшее внимание уделяется обучению детей правилам поведения на дорогах. Ребенок становится пешеходом значительно раньше, чем он теоретически подготовлен к этому. Потому что первых дней в школе учащихся готовят к тому, чтобы они как можно быстрее смогли самостоятельно ориентироваться во дворе дома, на улице и дороге, могли правильно оценивать дорожные ситуации, владели навыками безопасного поведения.

Именно в школах с помощью различных игр, конкурсов и других мероприятий ребята осваивают правила дорожного движения. Школьники любят участвовать в любых конкурсах, и городской конкурс рисунков и сочинений по ПДД в очередной раз это подтвердили.

Научить детей свободно адаптироваться в окружающем их мире - важнейшая задача взрослых. В этом сложном деле особое внимание уделяется обучению детей правилам поведения на дорогах. Ребенок становится пешеходом значительно раньше, чем он теоретически подготовлен к этому. Потому что первых дней в школе учащихся готовят к тому, чтобы они как можно быстрее смогли самостоятельно ориентироваться во дворе дома, на улице и дороге, могли правильно оценивать дорожные ситуации, владели навыками безопасного поведения.

Выставка детских работ оказалась очень насыщенной. Ребята рисовали все, что видят в окружающем мире дорог и перекрестков. Детской фантазии не было предела. Где еще можно увидеть грузовик на куриных ножках или ребенка, поднимающего машину? Авторы рисунков сознательно создавали дорожную ситуацию, предупреждая о ее последствиях. Но конкурс есть конкурс, а значит, есть и победители. Особой грамотой была отмечена школа № 31 - самая

активная участница конкурса. Работы учащихся этой школы, которые представили наибольшее количество экспонатов на выставку, были самыми яркими и интересными.

Победителями из других школ стали А. Кладов (шк. 1), И. Корнюхина (шк. 7), Ю. Козюлина (шк. 16), Д. Горянин (шк. 33). Благодарственными письмами были отмечены работы ребят из школ № 3, 5, 13, 21, 36, 19, 8, 23, 30.

Удачно прошел конкурс сочинений «Правила - наши друзья, забывать друзей нельзя», ставший в нашем городе традиционным. Используя художественное слово, творческую фантазию, ребята говорят о правилах дорожного движения. Не перестает удивлять жанровое многообразие сочинений. Ребята пишут не сухие тексты, а составляют наказы пешеходам, сочиняют стихи, «оживают» сказочных персонажей, и все это делает сочинения интересными.

Победителями в конкурсе стали Ж. Пилинен (шк. 3), О. Янева (шк. 5), Л. Франк (шк. 21), М. Ковальчук (шк. 23), Т. Мошкина (шк. 32). Конкурсы позади, но хочется верить, что их участники будут всегда помнить о правилах дорожного движения и мы все реже будем слышать о несчастных случаях с детьми на дорогах.

Н. ВЕТРОВА.

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31. Телефоны: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-36-49, отдела экономики 2-30-68, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-29-45, отдела рекламы 2-31-78. Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции. Перепечатка материалов без согласования с редакцией запрещается.

НАШ АДРЕС



И ТЕЛЕФОН

Редактор  
Н. Г. КУРБАТОВ

АВТОРИЧЕСКАЯ СЛУЖБА

## Сделаем сами «Эликсир бодрости»

В ЗИМНЮЮ пору эфирных масел растительного происхождения практически нет в биосфере. Между тем витаминоподобные вещества желательно получать постоянно с целью профилактики и лечения очень многих болезней. Они нужны и взрослым, и детям.

Чтобы зимой надолго снять усталость, стресс, просто поднять настроение, можно в 3-4 приема принять взрослому 120 граммов натурального чистого меда в течение дня, а ребенку - 30-40 граммов. Это замечательное природное лекарство также содержит и эфирное масло животного происхождения, которое сейчас особенно необходимо организму.

Всем знакомы успокаивающие валериановые капли, многие пользуются настойкой корней левзеи, которая, наоборот, возбуждает нервную систему. Оба этих растения относятся к эфироносным культурам.

Чтобы получить заряд бодрости и снять усталость, прекрасно съесть два мандарина или один апельсин. Можно выпить чаю с двумя ломтиками лимона.

Поможет вам и стакан апельсинового или мандаринового сока либо лимонад домашней выработки. К коммерческим напиткам мы, медики, относимся с осторожностью. Снимает усталость и «напиток бессмертия», который, если верить легенде, применял Григорий Распутин. В стакане чайная разводят 1 чайную ложку пчелиного меда и добавляют 7 капель лимонного сока.

В старые времена прекрасно снимали усталость с помощью бальзама из Вьетнама «Золотая звезда», который пациенты любовно прозвали «звездочка». Некоторые даже злоупотребляли этим душистым лекарством, состоящим из масел гвоздики, корицы, мяты, эвкалипта и других душистых веществ. При появлении усталости бальзам просто наносится на лоб.

А можно принять хвойную ванну. Для ее приготовления заваривают 1 стакан душистой хвои кипятком, настаивают 7 минут, процеживают через двойной слой марли. В настой добавляют мыльную пену или чуть-чуть молока и вливают его в наполненную ванну. Температуры воды 35-37 град. С, продолжительность процедуры для взрослого - 10-15 минут, а для ребенка - 8-10 минут. Душистый запах хвои оказывает успокаивающее-нормализующее действие на нервную систему. Еще проще добавить в ванну с водой 100 мл жидкого экстракта хвои.

Прекрасно снимает усталость душистая ванна с одеколоном, имеющим запах цитрусовых или розы. 1 столовую ложку одеколона разводят в ванне с водой температуры 34-37 град. С. Продолжительность процедуры для взрослого - 15 минут, для ребенка - 10 минут. Такой метод давно научно апробирован.

Принимая душистые ванны, надо обязательно открыть дверь в ванной комнате. Если усталость появляется часто, то ванны принимают ежедневно или через день, для полноценного курса душистого лечения взрослому необходимо провести 10-12 процедур, ребенку - 7 процедур. Но между курсами приема процедур необходимы перерывы при длительных курсах - в 2-3 недели.

**Борис ШЕВРЫГИН,**  
заведующий кафедрой оториноларингологии  
педиатрического факультета РМАПО,  
профессор.  
«Труд».

## Правила - твои друзья

Научить детей свободно адаптироваться в окружающем их мире - важнейшая задача взрослых. В этом сложном деле особое внимание уделяется обучению детей правилам поведения на дорогах. Ребенок становится пешеходом значительно раньше, чем он теоретически подготовлен к этому. Потому что первых дней в школе учащихся готовят к тому, чтобы они как можно быстрее смогли самостоятельно ориентироваться во дворе дома, на улице и дороге, могли правильно оценивать дорожные ситуации, владели навыками безопасного поведения.

Именно в школах с помощью различных игр, конкурсов и других мероприятий ребята осваивают правила дорожного движения. Школьники любят участвовать в любых конкурсах, и городской конкурс рисунков и сочинений по ПДД в очередной раз это подтвердили.

Выставка детских работ оказалась очень насыщенной. Ребята рисовали все, что видят в окружающем мире дорог и перекрестков. Детской фантазии не было предела. Где еще можно увидеть грузовик на куриных ножках или ребенка, поднимающего машину? Авторы рисунков сознательно создавали дорожную ситуацию, предупреждая о ее последствиях. Но конкурс есть конкурс, а значит, есть и победители. Особой грамотой была отмечена школа № 31 - самая

## ОБЪЯВЛЕНИЯ ИНФОРМАЦИЯ

### ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Дорогую подругу

ЗАВЯЗКИНУ

с 70-летием. Такие даты празднуют нечасто, но раз пришла встреча счастья, а с ним здоровья, бодрости, добра.

Татьяна Романовна.

### СРЕДНЕЙ

ШКОЛЕ № 21

на постоянную работу требуются зам. директора по ОБЖ, учителя истории, русского языка и литературы, музыки.

Жители дома 46 по ул. Победы глубоко скорбят по поводу преждевременной кончины

ХАХИЛЕВОЙ

Валентины Александровны

и выражают соболезнование родным и близким покойной.

### Утери

УТЕРЯННЫЙ аттестат N 88 об окончании ГПТУ-68 на имя Макеева Виктора Ивановича считать недействительным.

Учредители газеты - администрация города Осинники и редакция газеты "Время и жизнь". Регистрационный № Г-01138. Западно-Сибирское региональное управление регистрации и контроля. Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат. Время подписания в печать - 16 часов. Заказ 324. Тираж 51914. Индекс 51918. Цена договорная.